



národní  
úložiště  
šedé  
literatury

## **Plakáty kampaně CHCETE-LI UŠETŘIT, VSAĎTE NA PREVENCI**

Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v. v. i.  
2020

Dostupný z <http://www.nusl.cz/ntk/nusl-438865>

Dílo je chráněno podle autorského zákona č. 121/2000 Sb.

Tento dokument byl stažen z Národního úložiště šedé literatury (NUŠL).

Datum stažení: 15.06.2024

Další dokumenty můžete najít prostřednictvím vyhledávacího rozhraní [nusl.cz](http://nusl.cz) .

# Závažný pracovní úraz

## zasažení manipulovaným břemenem



**SNÍŽENÍM RIZIK**



**SNÍŽÍTE NÁKLADY**

## Popis události

K úrazu došlo při manipulaci s polypropylénovou válcovou plastovou šachtou, která byla manipulována pomocí hydraulického ramene hloubkové lopaty stavebního stroje, na kterém byla šachta zavěšena pomocí dvou popruhů, které však nebyly určeny k vázání břemen. Ramenem stavebního stroje bylo manipulováno se šachtou, až byla 0,7 – 1 m nad upraveným dnem výkopu. Poté do prostoru sešel pracovník a snažil se do této šachty zasunout vodovodní rouru. Stál za šachtou tak, že z bagru na něj nebylo vidět, a tak komunikaci zajišťoval jeho kolega, který stál z boku a viděl na něj i na obsluhu pracovního stroje. Ve chvíli, kdy se pracovník ještě snažil dostat vodovodní rouru do šachty, praskl jeden popruh a šachta o hmotnosti 150 kg se zhoupla a spadla šikmo do středu výkopu směrem na pracovníka. Zasáhla ho do hlavy a odhodila jej na stěnu výkopu. Zaměstnanec utrpěl zranění hlavy, páteře a pohmožděliny. Pracovní úraz byl hodnocen jako chyba v plnění povinností zaměstnavatele.

## Náklady pro zaměstnavatele



Náhrada za bolest a ztížení společenského uplatnění



Náhrada za ztrátu na výdělků po dobu pracovní neschopnosti



Náhrada za ztrátu na výdělků po skončení pracovní neschopnosti



Náklady spojené s léčením



Náhrada věcné škody



Ztráta na výrobě



Sankce a pokuty



Ztráta image

**Celkové náklady pro organizaci na jeden závažný pracovní úraz mohou překročit až částku 5 000 000 Kč.**

*Pozn.: Vzhledem ke skutečnosti, že náklady na pracovní úraz jsou vždy individuální, uvedená částka je orientační.*



[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz)  
[www.ceskyfocalpoint.cz](http://www.ceskyfocalpoint.cz)



[www.vubp.cz](http://www.vubp.cz)  
[www.bozpinfo.cz](http://www.bozpinfo.cz)